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lava di due membri del Consiglio superiore 
dei lavori pubbl ic i pu r anco deputat i , che 
erano s tat i inv i ta t i ad uscirsene, e parlò con 
parole non certo molto lus inghiere per essi, 
io credevo, vedendo che era presente uno di 
quei due membri , che fanno par te di questa 
Camera, di doverlo invi tare a par lare per fat to 
personale, perchè se l 'a t to del minis t ro f u ar-
bi t rar io, na tu ra lmente è d'uopo che il giudizio 
della Camera si pronunzi ; se l 'a t to è giusto, 
è d'uopo che il colpevole sia puni to . 

Presidente. Questo va oltre i t e rmini del 
processo verbale. Se non vi sono al t re osser-
vazioni il processo verbale s ' i n t e n d e appro-
vato. 

(È approvato). 

Comunicazione de! ministro delia guerra. 

Presidente. Dal Ministero della guerra è 
g iun ta la seguente le t te ra : 

« Par tecipo alla Signoria Vostra che con 
Regio Decreto in data d 'oggi, il maggior ge-
nerale Afan de Rivera cavalier Achille, sotto-
segretario di Stato per la guerra, deputato 
del collegio di Napoli I, è slato promosso 
al grado di tenente generale. » 

Dichiaro quindi vacante il pr imo collegio 
di Napoli. 

Verificazione di poteri. 
Presidente. La Giunta delle elezioni nella 

tornata pubblica di oggi ha verificato non 
essere contestabile l 'elezione seguente, e con-
correndo nell 'elet to le qual i tà r ichieste dallo 
Statuto e dalla legge elettorale, ha dichia-
ra ta val ida l 'elezione dell 'onorevole Pasolini-
Zanell i conte Giuseppe nel collegio di Ce-
sena. 

Do atto alla Giunta di questa sua comu-
nicazione, e salvo i casi di incompat ib i l i tà 
preesis tent i e non conosciute fino a questo 
momento, dichiaro conval idata questa ele-
zione. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto un congedo per 
mot ivi di famigl ia l 'onorevole De Gaglia di 
g iorni 5, e per mot ivi di salute l 'onorevole 
Bombr in i di g iorni 10. 

(Sono conceduti). 

Petizioni. 

Presidente. Si dia le t tura del sunto del 
pet izioni . 

Lucifero, segretario, legge: 
5430. I l Consiglio comunale di Castroi 

l ippo fa voti perchè si aggreghi quel C< 
mune al l imitrofo mandamento di Canicatt 
separandolo dal l ' a t tua le mandamento di Nar 

5431. Ici l io Tort i da Vicenza ed a l t r i i r 
p iegat i subal terni s t raordinar i del catasf 
del Regno chiedono che nel la discussione d< 
disegno di legge per la perequazione foi 
d iar ia si provveda ad un organico gradui 
torio e ad al t re disposizioni in loro favor 

5132. Nicchia Paolo ed a l t r i superst i 
Gar ibaldini del Bat tag l ione Inglese e redu< 
di Milazzo domandano che si venga in loi 
soccorso con qualche provvedimento legisli 
t ivo. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l'onor( 
vole Piovene. 

Piovene. Prego la Camera di voler dichi 
rare urgente la petizione n. 5431 che : 
ebbi l 'onore di presentare tempo addie t r 
come pure di volerla inviare alla Commi 
sione della legge sulla perequazione foi 
diaria. 

Mi permet to poi di aggiungere una v 
vissima raccomandazione per la classe d'in 
piegati, autori della petizione, la quale è a 
sai meri tevole di essere presa in benevoi 
e seria considerazione, come già è esposi 
nella petizione stessa. 

Presidente. L'onorevole Piovene ha chiesi 
l 'urgenza per la petizione n. 5431 ed inolt] 
ne ha chiesta la trasmissione alla Commi 
sione della perequazione fondiaria . Io de\> 
avver t i re la Camera che ciò viene eseguit 
in conformità del regolamento. 

Ad ogni modo, se non vi sono osservi 
zioni in contrario, la proposta dellkmorevo] 
Piovene s ' i n t ende rà approvata . 

(È approvata). 

Omaggi. 
Presidente. Si dia le t tura degli omaggi pe 

venuti al la Camera. 
Lucifero, segretario, legge : 
Dal Ministero del tesoro — Esposizion 

finanziaria del ministro del tesoro Luig 
Luzzat t i fa t ta alla Camera dei deputa t i nelJ 
seduta del 7 dicembre 1896, copie 500; 


